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Rolul presei noastre. 
Suntem de parère, câ mai bine sa 

avem o foaie buna, de cat doue ori 
şease slabe. Eata de c e : noi n'avem 
abundenţa de oameni scriitori, şi mai 
presus de toate pentru-că astfel de
sigur s'ar încongiura şi crearea atâtor 
curente In partid, curente cari la mo
mente date, pnraliseazâ ori ce niiş-

^eare ori crează greutăţi simţitoare. 
Formând noi, neamul întreg, im singur 
partid şi avôud de susţinut o lupta 
de rasă şi cu un adversar care e mult 
mai tare, pentru-ca dispune DE puterea 
statului, de sine se înţelege, câ n'am 
avea nici o nevoie de discuţiune şi 
ciocniri de idei între 110Í, ci preocuparea 
noastră ar trebui sa fie a născoci cu 
toţii arme şi moduri de luptă cât mai 
multe, parte pentru a ne apară, parte 
pentru a obosi pe adversar. 

Avênd foi mai multe, e peste pu
tinţa ca o parte însemnată a forţelor 
noastre să nu se cheltuiască în lupte 
interne. Mai ales că avem slăbiciunea 
de a pune multă patimă personală 
acolo, unde numai principiul ar trebui 
să cumpeneasca. 

„Dar tocmai pentru a garanta mer
sul nainte, e necesar sa fle oposiţie," 
— vor zice unii. întrebăm însă pe 
aceştia : Ce s'a folosit naţia de inter
minabila serie de articole „La situaţie" 
a veteranei din Braşov, care combă
tea mergerea cu Memorandul la Viena ? 
Şi d'atunci încoaci cu suma întreagă 
de articoli ai „oposanţilor" noştri?... 
înţelegem sub „oposanţi" pe toţi cei 
cari au combătut din princip dar foarte 
fără motive, toate acţiunile pornite 
între anii 1 8 9 2 — 1 8 9 5 . . . 

Ear alţii vor mai zice: „Dar atunci 
de ce s'a îuflinţat şi la Arad o foaie 
românească" ? 

întrebarea aceasta din punct de ve
dere al principiului din care am por
nit, ar părea legitimă. Vorba e însă, 
că cei grupaţi în giurul „Tribunei 
Poporului" au îuflinţat foaie tocmai 
pentru a susţine o direcţiune vechie, 
pentru a cărei creare au jertfit 
şi bani mulţi şi osteneala personală^ 
chiar temniţă. Şi de sigur, nimeni nu 
va zice, că după crisă s'au schimbat 
oamenii vechi ai „Tribunei", înteme
ietorii, ear' şcoala înfiinţată de ei o 
represinta trei ziarişti, strănşi dela trei 
ziare care nici-odată n*au servit comi
tetul naţional ales la 1892, când — 
earăşi nu poate fi Indoeaiâ — învin
sese curentul propagat de vechii tri-
bunişti ! 

Ear' că acest curent n'a fost fac
tice şi că actuala „Tribună" nu re
presinta ideile celei dinainte de 
„crisă", dovadă ne este publicul. 
„Tribuna Poporului" se razimă pe a-
celeaşi elemente cari au întemeiat la 

1884 „Tribuna" şi are acest sprijin 
în aşa mesura, în cât deja din a treia 
lună existenţa foii noastre s'a asigurat 
numai din partea publicului cetitor 
şi de atunci încoaci sprijinul ne vine 
tot mai eu stăruinţă, pe când în ace
laşi timp confraţii cari s'au înstăpânit 
pe foile de noi create, au trebuit să 
se plângă amar în public de lipsa de 
sprigin. 

Ori şi cum ar fi însă, vorba e că 
existam şi unii şi alţii şi nu mai în
cape îndoială că nu putem servi de 
cât acelaşi partid naţional român, ace
laşi program politic. 

Ca să contribuim deci şi unii şi 
alţii la netezirea asperităţilor ce din 
firea lucrurilor se ivesc când partidul 
are foi mai multe, se simte, fârâ în
doială, nevoia^ ca să luăm în de a-
proape luare aminte marele adevér cu
prins în cuvintele „Amicului" nostru 
din Braşov, publicate în corespon
denţa de ieri. 

Câtă dreptate are „Amicul" nostru, 
care este în acelaşi timp şi unul din 
condeele noastre alese şi bărbat cu 
multă iubire de neam, e destul să se 
gândească ori-şi-cine la lupta internă, 
care bântuind aproape doi ani parti
dul naţional, a paralisai cine ştie pe 
câtă vreme încă activitatea partidului 
naţional . . . In adevér, niçi faţă de 
duşmanii noştri naturali, luptătorii 
n'au fost atât de necruţători ca şi 
faţă unii de alţii... Ce invective nu 
s'au auzit, *en câtă stăruinţă nişte 
condeiaşe nenorocite au căutat să 
„omoare", nu alt ceva, pe fraţi şi 
cu inima şi cu pricepere pentru causa. 

Desigur, dacă pe acele vremuri 
n'aveam foi ori nu se scria de loc 
despre lucruri, cari în comitet tre
buiau resolvaie, ear' nu date să le 
„trateze" ziariştii şi încâ după inspi-
raţiuni a căror isvor numai limpede 
n'a fost, n'am avea să deplângem nici 
un desastru în partid. Presa, îu mâni 
bune, adevërat, este o excelenta armă. 
Ajungênd însă în stăpânirea celor 
cari nu se pêtrund de însemnătatea 
şi sfinţenia ei, înveninează cumplit 
chiar şi caracterele cele mai blânde, 
încurcă situaţiunile cele mai netede. 

Eată de ce noi credem că ar fi 
rêu, dacă s'ar adopta părerea expri
mata în „Tribuna" dela 7/19 c , care 
zicea că până-ce situaţia se va schimba 
şi vom putè face eară politică na
ţională ca între anii 1892—1895, afa
cerile publice naţionale sa fie lăsate 
presei, care după părerea confraţilor 
noştri, poartă lupta „destul de bine"... 

Părerea noastră este că presa este 
numai un mijloc, o armă de luptă îu 
manile unor organe chemate anume să 
conducă lupta, să facă planuri, să dea 
semnul de atac ori să ia mes urile de 
ap eraie. 

Dacă se proclamă principiul că nu
mai ziarele se ducă lupta naţională, 
se ajunge la anarchia cea mai cum
plită şi cu atât mai nimicitoare, cu 
cât ' şi situaţia este mai grea şi mai în
curcată. 

Cine adecă va putè atunci să oprească 
pe membrii partidului ca unii să nu 
asculte de „Gazeta" din Braşov, alţii 
pe „Dreptatea" din Timişoara ori de 
„Telegraful" din Sibiiu?..'. 

Amicii noştri, desigur, se vor lua 
dupa scrisele foii noastre!.. Teamă 
ne e, că adoptându-se acest princip, 
după „Tribuna" s'ar lua mai puţin!... 
Pe când dacă în spirite a trecut 
conştiinţa că avem o organisare, ca 
toate partidele, pe care cine n'o re
spectă, n'are ce căuta în partid, şi 
conducători singuri m drept să dis
pună, fără îndoială că numai acel ziar 
trebue ascultat, care exprimă mai 
clar şi mai hotărît vederile conducă
torilor legali, recunocuţi de obştea în
treagă!... 

Ca astăzi nu există asemenea ziar 
şi că nici mâne toate toate ziarele 
româneşti nu vor merge în aceeaşi 
direcţie, ear' este mai presus de ori
ce discuţie. 

Evident deci, că rolul presei nu 
poate fi cel pe care 'i-1 hărăzeşte 
„Tribuna". 

Da, rolul nostru este mare : să 
veghiăm şi să ţinem mereu aprins 
în popor focul sacru al iubirei de 
neam; şi mai presus de toate să 
facem**ca discuţiunile să se ţină pe 
teren mai puţin personal. 

Presa însă nu e totul. Dacă lipsesc 
conducetorii isteţi şi energici, cu 
toată bunăvoinţa noastră, dar' causa 
n'are să fie salvată. 

De aceea cei cari ţin ca partidul 
naţional să se-urneaseă din loc, nu vor 
aştepta ca presa să limpezească si
tuaţia, ci vor face ca echivocul să fie 
lămurit prin întemeiarea unei organi 
sări, pe care să nu o mai destrame, 
ca • în trecut, o simplă nesocotită 
campania ziaristică. 

Programul Majestăţii Sale. Se scrie din 
Viena, că Majestatea Sa, Monarchul nostru 
în 30 Maiu părăseşte Budapesta şi se în 
toarce la Viena, de unde în aceeaşi zi va 
pleca la Schönbrunn. In a doua jumëtate a 
lunei viitoare va căletorl la Ischl, unde va 
veni şi împărăteasa regină Elisabeta. Ime
diat după serbarea zilei Sale aniversale, 
Majestatea Sa va merge la manevrele din 
Moravia, apoi în Dalmaţia, ear' de aici la 
manevrele mari din comitatul Coraorn, unde 
va avé de oaspeţi pe Regele Carol al Ro
man iei şi pe tinerul rege al Serbiei". 

Alegerile dietale în Croaţia 
Pană acum e cunoscut deja résultat, 

alegerilor din 62 cercuri. Au fost aleşi : -} 
deputaţi de ai partidului naţional (lil' 
ral), 15 de ai oposiţiei unite, 2 < 
ai partidului Frank şi baronul Pai 
Rauch, independent. Numai din doue ce 
curi e încă necunoscut resultatul electord 

Pariidul national-liberal a perdut 1. 
mandate şi a căştigat unul singur. 

Maghiarii şi în special foile Іт\-яФ 
de tot nemulţumiţi cu resultatul alegeri
lor din Croaţia, pentru-că noii deputaţi 
ai oposiţiei sunt toţi antimaghiari şi de 
astă-âată toţi şefii oposiţiei au fost aleşi, 
precum: Brestienski, Derencin, Mazzura. 
Tuscan şi Banjovici. L" 

In decursul alegerilor s'au întêmplail 

în unele locuri şi scandaluri între ale~ 
gëtorii,partidelor, de cari foue ungureşte 

numai pe oposiţia o fac responsabilă. 

După 3/15 Maiu. 
Dintre ziarele noastre cotidian, 

„Tribuna" aproape s'a expus înt 
a face propagandă pentru serbat 
zilei de 3/15 Maiu. „ 

Societatea aradană, în ajunul a . 
3/15 Maiu, primind un oaspete î 1 

şi iubit, noi n'am mai făcut ^ » * . . 
se adune pentru prăznuirea lui ^ 1 
Maiu. 

Constatăm însă că peste tot,s'a 
manifestat puţină însufleţire. Chiar 
la Sibiiu, „capitala Românilor subju
gaţi", s'au adunat puţini de tot, aş»-
că organul sibiian nici nu înregiş 
trează numele lor, nici scrie dacă s"i 
toastat ori declamat, peste tot 
s'a serbat într'un fel oare-care 
mărgineşte numai a spune c 
presenţi au adresat aspre critic» 
lor... absenţi] a i f f t 

Causa acestei nepăsări este, ^ e 

gur, a se căuta nu numai în fite_ 
că azi organul. „ autorisât" nu. 
are autoritatea de odinioară, < 
un cuvent dat de „Tribuna" 
considerat ca poruncă naţional \ 
ci inai ales în starea de de&iL 
giare şi de disgust a tuturor acelor 
cari nainte nu scăpau o singură oc 
sie pentru a-'şi manifesta calda 
sufletului faţă de tot ce este я 
ţional. r 

Aşa s'a ajuns, ea presidentul & 
acum trei ani fusese serbätorit 
puţini Români, de astă-dată a trebi ^ 
să se mulţumească cu o singură Г 
legramă, neiscălită şi aceasta... Ea 
organul seu „autorisât" să publit 
abia 3—4 rapoarte, în cari întrebi 
tele, reiese că eroi ai unei serb
au fost un june, nepot de al prt 
dentului, şi directorul actual al „' 
bunei", care ţinend o vorbire, naţia 
că aceea nu putea să fle decât „un 
şi de înalt entusiasm". 

Şi totuşi organul autorisât se , 
lueşte că Românii nu se însufleţe 

Da, nu se însufleţesc, acea**' 
constatăm şi noi. , o v 

Se ştie îusă că mănifestaţiunile 
naţionale nu se pot comanda, €L 
présenta spontaneu şi arangia se 
cel mult decursul lor... Manife 
nile de felul acesta se provo 
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"anume cause, de cele mai multe-ori 
sûnt resultatul unor fapte petrecute. 
Aşa de pilda : dupu vandalismul din 
Turda, adresele de protestare faţă 
de vandali şi de omagiu pentru cel 
căzut jertfă canaliei din Turda, au 
resărit cu sutele... In frunte erau 
fruntaşii din Blaj... Tot aşa, sponta-
neu, curgeau din toate părţile adre
sele de protestare în contra artico-
lilor „Gazetei" şi „Telegrafului Ro
ma n", cari luaseră atitudine în con-

deputaţiunii memorandiste... 
acă azi însufleţirea este aproape 
, de vină sûnt în primul rînd 

3 noastre româneşti, cari delà 
ä încoaci au tot descuragiat şi 
ustat publicul. 

Iar' că acest spirit destructiv se men-
încă, cităm următoarele: 

Odinioară şi acum. Din Cluj ni-se scriu 
ătoarele : Cu ocasiunea exursiunii din 
) Maiu făcuta la „Herţegovina", nişte 
ri necunoscëtori de fluctuaţiile politicei, 

au crezut, să linguşească publicul cu doina 
„Cântă o mierlă prin păduria... — Dar'care 
li-a fost mirarea bieţilor cioroi, când întreg 
publicul asistent, ca dintr'o inimă a isbuc-
nit în proteste vii şi a pretins să încete 
"întărea. Doamne cum se schimbă vremile ! 

ne ar fl crezut aşa ceva acum doi ani ? 
;e „Tribuna". Noi am crede alta: bietele 
irite" verzi încep a se desamăgl. Acum 
•servă ele că au sburat prin iufişe cu 

rengi cleite pe cari au rëmas lipite, în loc 
. fie fost vulturi şi şoimi cu ochi ageri, 
-ri evitând veri-ce pericol plutesc lin In 
>giuni înalte, şi nici că se apropie de tu-
ele cu crengi cleite." 

este sunt în „Dreptatea" delà 
\ Maiu. 
* nu ştim cine a fost acel „pu-

a ujan" care n'a mai vrut să audă 
a lui Lucaciu. 

^ ş i cât însă acel public în crisă 
u se fl dat pe partea d-lui Co-

un lucru nu trebue să uite: 
mtartd aceea s'a scris pentru un 
iptător care a stat aproape trei ani 

M temniţă, s'a scris pe vremea când 
întreaga naţie românească slăvea pe 
Lucaciu, care dacă îu urmă s'a des 
partit de fostul sëu tovarăş, nu este 
* ai puţin adevèrat, că remâne un 
r p legendar, ori cât unii clujeni ar 
a i să-i detragă din vrednicie. 

Zicem unii, pentru-că desigur nu 
ţi şi nici chiar majoritatea nu va 

ondusă de sentimentele celor, cari 
£şi înaintea lăutarilor au ţinut să 
curs unei porniri care causei 

onale numai bine nu-i poate face. 
jegendele până şi barbarii le respectă 

Tot aşa este de adevërat, că foile 
noastre naţionale cari cultivă aseme
nea reutăţi nu numai înregistrându-le, 
dar mai făcendu-le şi un fel de co
mentariu — galimatias, nu aduc nici 
un serviciu cauzei naţionale ! 

Dacă nu ştiu să serbeze cu demni
tate zilele istorice ale neamului, epi
gonii sunt datori cel puţin un lucru: 
să nu caute a batjocori pe aceia, cari 
au făcut ca în această epocă naţio
nală stearpă, prin suferinţele lor să 
atragă asupra numelui de Român 
simpatie şi admiraţiune! " [ 

Lucruri triste. 
B.-Comloş, 20 Maiu. 

Pe când pentru toată suflarea românească 
este o zi de rară mândrie naţională, zi în 
carea 40 mii de Români au jurat credinţă 
limbei şi sângelui nostru românesc, pe atunci 
pentru noi Români Comloşeni, este o zi de 
ruşine zi de moarte naţională, după cum 
faptele vor dovedi. 

După mergerea d-lui notar Ioan Suciu de 
la noi ca director la Timişana, toţi Românii 
s'au grupat pe lângă representanţii Andreiu 
Bălan, cunoscut de un faimos naţionalist 
carele a fost la Cluj cu prilegiul procesului 
Memorandului şi la Seghedin la dl Lucaciu ; 
Andreiu llin şi Vichente Lupşa, cari toţi 
strigau în gura mare* ziua şi noaptea să nu 
ne vindem drepturile străinilor. 

Dorim să se ştie că aeeşti representanţi 
au fost aleşi de popor cu mare însufleţire, 
şi poporul nădăjduia mult de la aleşii sei. 

Au mers deputaţiuni la comit le între cari 
şi Andreiu Bălan cerênd a ni-se candida şi 
români, durere însă, căci protopretorele nos
tru necandidând nici un român, pentru a 
putè fi ales substitutul un neam al seu, 
Românii toţi au votat pentru un candidat 
orb, Ja dorinţa lui Andreiu Bălan, care 
zicea „să luăm şi un băţ şi totuşi nu vom 
alege pe care ni-'l dă cu sîla domnul sol-
găbireu". 

Primarul de atunci Georju Pleşer a înţe
les însemnătatea lucrului, a dat oamenilor 
sei slobozenie şi nu a silit nici chiar pe 
fratele seu să voteze în contra binelui po
porului. 

Păcendu-se sîlă asupra primarului Fleşer, 
acela mai bine a abzis decât ca sub'el 
se îngroape comuna. 

'L-a ales apoi prin votul şi încrederea 
poporului ca primar Andreiu Bălan, care 
zicea că numai pentru aceea primeşte ca 
să arate d-lui solgăbirău că are inima şi 

puterea de a nu 'i-se supune, când va cere 
să Tucre în contra binelui poporului şi cu 
deosebire că voeşte să aducă comunei un 
notar Român şi apoi se mulţumeşte. 

Pe cât de mare a fost nădejdea poporului 
în acest primar, pe atât de amar ne-am în
şelat, căci după ce alesul notar a fost silit 
să mulţumească s'a deschis de nou con
curs. 

Acum toţi Românii cercau delà noul pri
mar sii-'şi ţină cuvêntul şi să se lupte pen
tru drepturile poporului, la ce el rëspundea : 
„că doară nu sûnt nebun să-'mi bag capul 
în biţi", ear' în vremea din urmă se scotea 
cu copilării, că alţi doi contrari de ai sei 
ar fi cerut delà substitutul notar să-'i de-
lăture din primărie că atunci voiu ţine 
cu el. 

Omul cel drept şi cu durere de soartea 
poporului, începe a tremura după băţul 
primăresc şi, deodată 'şi-a uitat trecutul, 
a uitat poporul care cu atâta încredere şi 
iubire 'l-a ales ! 

Intre asemenea împrejurări zadarnice; au 
fost luptele părintelui protopop Paul Miu-
lescu carele a alergat sus şi jos luptând în 
fruntea oamenilor de bine, căci speculantul 
naţionalist Andreiu Bălan cu întreaga sa 
antistie a promis substitutului, ca dacă nu 
va candida solgăbirăul român ei vor vota 
pentru el ; ceea-ce se spune între patru ochi : 
fi-'ţi treaba cu dl solgăbirău să nu ne 
arunce pe cap român şi noi suntem cu 
dumneata. 

Inzadar a fost rugat şi îmlnat cinstitul 
primar, clnar cu declaraţiuni în scris, la 
une e pîre înainte îu contra sa, căci oamenii 
de omenie ţineau mai mult la binele popo
rului, decât la cinstea lor chiar, căci pri
marul nu se ruşina a 'şi bat pieptul zicênd : 
„o fi cum vrem noi, şi nu cum vreţi voi*. 

Cinstitul preot George Bălan, vërul pri
marului nu s'a ruşinat a striga „ce să ale
gem român, să ne mai îngroape" toate 
aceste le făcea drept recunoştinţa, că după 
ce stăpânirea '1 a dat jos din slujbă, bise
rica 'i-a dat scut şi pane. 

Serman popor şi biserică cine-'ţi mancă 
prescura?! Andreiu llin şogorul p:eotului 
„cu crucea în . . . " n'a putut rëmânè mai 
pe jos, nu «altcum şi vestitul Vicheniie 
Lupşa, care a ajuns să fericească comuna... 

Intre asemenea împrejurări s'a făcut ale
gerea de notar la 3/15 Maiu, după ee s'au 
îndopat on. antistie cu aldămaş ziua şi 
noaptea. 

Uscăturile şi lăpădaţii de neam, cari au 
votat pentru străin sûnt: preotul George 
Bălan, Andreiu Bălan, Todor Bălan, Andreiu 
llin, Vichente Lupşi, George Palcu, George 
Craioviass, Gligor Popescu, Vichente Dra 

guescu, Petru Ciolac, Ioan Bogdanescu, Ilie 
Angliei şi Todor Chiroin. 

Blăstămul şi ruşinea neamului să vë 
ajungă! Dorim să se ştie că fruntea popo
rului, toţi representanţii virilişti români, la 
nuraër 19 in frunte cu Prea On. domn pro
topop, au insinuat protest şi nu au votat. 

Să ştie toată lumea, că când Prea On. 
domn protopop a insinuat protestul zicênd 

protestez", uscătura româneai că, lăpădatul 
de neam preot George Bălan a strigat „Ha 
trăească Spuhler", adecă alesul notar. 

Mare obrăznicie trebue să aibă, ca să 
vinii şi stând îu faţă cu mai măreţe tău, 
să-'ţi b:iţ,i joc în asemenea chip de <l şi 
tot neamul românesc ! 

Blestemul şi ruşinea neamului să-'i a-
jungă. 

Un reprezentant. 

Sinodul archidiecesan. 
(Dare de seama pentru „ T r i b u n a P o p o r u l u i " ) . 

Şedinţa a Vl-a (7 Maiu n.) 

(Urmare.) 

Deputatul Comşa propune : „ Avênd în ve
dere, eă o mulţime din comunele noastre 
bisericeşti se află în restanţă cu peste 3000 
raţiocinii; avênd îu vedere, că această 
stagnare inspiră mari îngrijiri în viitorul 
cel mai apropiat, şi e de natură a primej
dui averile bisericeşti, şi aşa insuficiente ; 
avênd în vedere, că una dintre căuşele 
principale ale stagnării este negreşit lipsa 
priceperii şi destoiniciei îu manipularea cu 
averile şi în purtarea socotelilor, şi mai 
ales, că preoţilor le vine sarcina de a con
trola şi foarte adesea de a face Înşişi ra-
ţiociniile ; avênd în vedere, că fără mo
tive vëdite, studiul comptabilităţii, care se 
predase în seminariul nostru archidiecesan 
din Sibiiu, mai mulţi ani cu succes recu
noscut, prin noul regulament scminarial a 
fost scos din rêndul studiilor, şi in fine, 
avênd în vedere, că pe seama elevilor 
noştri teologi studiul comptabilităţii ar tre
bui, şi ar putè fi Introdus fără temeri du 
a-'i îngreuna cu studii şi cu ore prea multe, 
propun, ca Ven. Sinod să enunţe ca conclus : 
„Cu începere delà anul şcolar 1897/8 se 
reintroduce la seminariul nostru studiul 
compatibilităţii, avênd a se preda teologilor 
din anul al III-lea în câte 2 oro pe sëptë
mâna". — Se predă comisiunii şcolare. 

La propunerea comisiei verificatoare ale
gerea deputatului I. Popea (Braşov) se de
clară de verificată, ear' deputatului amintit 
'i-se acoardă concediul cerut pe întreagă 
sesiunea sinodală; la propunerea aceleiaşi 
comisii, după-ce din actele electorale nu se 

HERO Şl LEANDRU 
RALURILE MĂRII ŞI ALE AMORULUI) 
o* 

Tragedie In 5 acte 
de 

G R I L L P A R Z E R 
Trad. In metrul original 

de 
C O N S T A N T I N B B E A R I D . 

A c t u l IV. 
(Urmare). 

Leandru : 
Tu doară ştii, Naucleros, 

^jSub piatra este cheia. 
Naucleros : 

Tu deschide! 
Leandru (o deschide) : 

Deschisă e. 
Naucleros : 
Acum să-'ţi mulţumesc : 

In casă întră! 
Leandru : 

Nu! 
Naucleros : 

Eu poruncesc ! 
lai tare-s eu şi mai bëtrân, acuma 
rin grije braţul meu e oţelit, 

(Cuprinde pe Leandru.) 
şa te prind şi la păment te-apës. 

Leandru (slăbit, 4n genunchi). 
O, o, destul ! 

Naucleros : 
Sërmane tu, slăbit de-amor şi valuri ! 
In casă întră ! 

Leandru (dându-se înapoi) : 
In adevër, nu vreau ! 

Naucleros (îl prinde şi-1 împinge) 
Dar' trebue, vreau eu ! 

Leandru : 
O lasă 1 

Naucleros: 
înzădar! 

(11 împinge In casă şi repede închide uşa.) 

Acuma uşa ! 
(o încuie cu cheia') 

Noată mai, de poţi! 
Ca temnicer mâncarea-'ţi voiu aduce 
Şi singur te păzesc, să nu mai scapi. 

Leandru (dinlăuntru ) 
Naucleros ! 

Naucleros : 
Nu! 

Leandru : 
Un cuvinţel. 

Naucleros : 
Nici unul ! 

Leandru : 
Când delà el vieaţp ţ r " ; J"pinde, 

Naucleros : 
Ei, ce să fie ? Spune ! 

Leandru: 
De-o palmă numai uşa mi-o deschidee 
Eu voiu muri, de nu-'mi asculţi rugară.! 

Naucleros : 
De-o palmă ţi-e deschid. 

(Sare Înapoi.) 

Ha, ce e asta ? 
Leandru : 

(Sare din casă cu un coif In cap, un scut la braţ 
şi o spadă In mână) : 

Ei vină dar! de ce nu «ië mai ţii? 
Mai am al tatei coif şi scut şi spadă 
Şi moare, cine se Împotriveşte. 
Nerod, ce eşti ! Crezi tu, că poţi să ţii 
Pe cel scutit de-a zeilor putere? 
Ce-'mi este scris, şi se va împlini, 
Şi nici un muritor pe lume nu e 
Pe zei în făptuire să-'i oprească. 
Voi însă, scutul meu în noaptea mării, 

(lngemmche) : 

Poseidon, zeu şi mare şi puternic, 
Tu, care pui în guri de valuri fréuri, 
Din buza udă moartea alungându-'mi ; 
Tu Zeus, al zeilor stăpân măreţ 
Şi tu înaltă zee, ce më chiamă, 
Necunoscênd amorul, să-'l deprind 
Şi să-'i înveţ pe cei, cari nu îl ştiu 
Să mă călăuziţi, ca pân' acuma .. 
Şi să-'mi remâneţi scut şi ajutor! 

(Se ridică, aruncă scutul şi spada, rëmane cu coiful 
In cap) : 

Deci f ă r ă arme ! Scutul vostru — ajunge, 
Cu el armat, ca'n zale de oţel 
Voinic voi înfrunta ori-ce pericol, 

(repede se duco şi ia boţul ; capotul völulut II pune 
în vôrful beţului, ear celait II ţine cu mftna.) 

Şi vëlul meu, adus din locuri sfinte, 
Să fie steagul îndrăzneţei mele, 
Arete'mi drumul în pustiul mării! 
Când Zeul până'n ţerm më va conduce 
Victorios în mal îl voi înfige. 
De mor, prin voi va fi ! Acum më duc. 

(Ridică vëlul ca şi un steag). 
Amor şi Himeneu, nainte mergeţi, 
Eu vë urmez, cu voi chiar fie moartea. 

(Fuge.) 

Naucleros : 
El e nebun ! Leandre, nu auzi ? 

(Ia armele). 

Mai am speranţă. Repede amicii 
Adun, ca să-'l reţinem cu putere. 
Un om vëd eu, in mantă 'ntunecată, 
Se furişă — un pânditor din templu ! — 
II ocolesc şi voi urmà pe celait, 
Pe amicul meu. O Leandre ! 

(Perindu-se se re t rage prin partea, opusă) 

(Va urma). 
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poate constata ci ie poartă vina la nepar-
ticiparea la vot a alegătorilor din protopo
piatul M.-Oşorheiu (prop. Voileanu), eonsis-
torul să facă cercetare şi să raporteze la 
proxima sesiune. 

Comisia organisătoare, prin raportorul L. 
Simonescu, referează asupra raportului con
sistorial, prin care se présenta „Literile 
fundaţionale ale fundaţiei I. Popescu', care 
se şi aproabă. (Aceasta fundaţie s'a înte
meiat prin as. cons. M. Voilean In memoria 
prof. sémin. I. Popescu ; ea azi numera fl. 
1379.30; menirea ei e a se da din per
cente ajutoare şi xtipendii pedagogilor din 
seminarul nostru „Andreian", şi anumit acelor 
ce vor dovedi progres In studii, purtare 
morală corespunzătoare şi vor fi lipsiţi de 
mijloace ; începutul se va face cu suma de 
fl. 54, ce azi e disponibilă.) 

(Va urma). 

Ministrul-president al Greciei. 
Ziarul „Acropolis" din Atena face 

următoarea descriere a dlui Deme
trius Battis, actualul président al con
siliului grecesc şi ministru al ma
rinei : 

Caracter deschis, voinţă, hotărlre şi îndră
zneala. Se hotăreşte repede şi tot atât de 
repede sevîrşeşte ceea-ce a hotărtt. Trăsă
tura caracteristică a politicei sale este repe-
jiunea. Stărueşte în ideile sale atât timp cât 
crede că pot duce la un résultat. Despre 
partea mumei sale, are şi sânge albanez In 
vinele lui. Dar nu e statornic In convingeri ; 
se lasă une-ori să fie înşelat de aparenţa 
lucrurilor. Acesta est- cusurul repeziciune!. 
Dar, totdeauna hotărîrile lui pornesc dintr'o 
convingere sinceră. 

Foarte nervos, supărăcios şi mânios. Totuşi 
se domoleşte îndată, In faţa unei mânii mai 
mare decât u lui ! Psichologii să tălmăcească 
acest fenomen. 

Ca orator, ţine puţin de şcoala lui Zola. 
Urăşte perifrasele ; procedeurile lui retorice 
suut simple; desemnează cu creionul. Expune 
Camerei tot ce are de spus, ca şi cum le-ar 
explica unui cerc restrôns de prieteni. înain
tea tribunalelor vorbeşte tot In chipul acesta. 

Trăsurile exterioare caracteristice: ţinuta 
unui marinar. Dacă n'ar merge aşa de repede, 
s'ar puté crede că e un căpitan. Când pune 
pe păment piciorul drept, îşi pleacă tot corpul 
spre dreapta; când merge cu cel stâng, tot 
corpul 'şi-'l apleacă spre stânga. Acesta este 
tocmai chipul cum merg marinarii pe bordul 
unei năvi, ea să se obicinuiască a-'şi păstra 
echilibrul In timpul furtunelor. Poartă tot
deauna o p?lărie moale, capenie deschisă, 
care-'i vine până pe ochi. Manile In veci In 
buzunar. 

Fisionomie esenţial democratică. Mare dra
goste de... câni. 

N O U T Ă Ţ I 
Arad, 22 Maiu n. 1897. 

Vremea, care de mai multe zile era cât 
se poate de rea, pare a se schimba. Până 
la ameazi, azi avem zi cu soare. 

Examenele de noftwi comunali, ţinute 
Meniuri şi Joi In casa comitatului, s'au 
terminat Joi la ameazi. Dintre opt iuşi, 
câţi a'aa preamtat pentru depunerea exa
menului, şepte l-au prestat cu bun succes, 
ear' unul a fost respins tn urma examenului 
ecripturistic nesucces. Noii candidaţi de 
notari sunt: Alexandru Grozescu, Andreiu 
Putici, Gustav Gherba, loaif Keinde, Ludovic 
Kovács, Wilhelm Hanser şi Ioan 8chleisz 
nitz. 

Noue staţiuni pe Heia ferată Arad-Tetaş. 
Direcţiunea căilor ferate de stat a decretat 
In chip condiţionat următoarele locuri ca 
staţiuni none pe liina Arad Teiuş: Milova-
Odvoş, Căpruţa, Totvărădia- Ilteu. La Baraţca 

însă numai până la finea lui Noemvre se 
vor opri trenurile de persoane. 

In legătura cu aceasta se anunţă, că în
tre Arad şi Ciaba s'a Introdus un tren nou 
pentru zilele de têrg al Aradului. 

* 

Vicispán sub cercetare disciplinară. Mi 
nistrul de comerciu a ordonat cercetare dis
ciplinară In contra lui Deschàii Achil, vi
cispán al comitatului Temi ş. Cercetarea va 
face o Dobó László, prim-procuror. Sunt la 
mijloc afaceri de bani. 

Boala între porci, care a bântuit în co
munele din dreapta Mureşului ale comita
tului nostru, e In decadenţă şi se sperează, 
că In curlnd va înceta cu totul. Din co
munele Radna şi Conop se scrie, că acolo 
boala a dispărut. Autorităţile au şi ridicat 
deja carantina. 

* 
Noua linie ferată Lipora-Timişoara ave 

nrmătoarele staţiuni : Radna-Lipova, Lipo va, 
T.-Hidegkut, Alioş, Charlottenburg Moşloc-
Remetea, Simontanya, Bruckenou, Cservegy-
hàza, Giarmata, Timişoara-Fabric, Timi
şoara- Iosefin.—Trei trenuri-omnibis circulă 
pe zi : Unul pleacă din Radna-Lipova dimi
neaţa la oarele 3 -05 şi soseşte In Timi-
şeara-Iosefin la oarele 7'50,; al doielea 
pleacă din Radna-Lipova înainte de ameazi 
la oarele 9"51 şi soseşte in Timişoara-
losefin după ameazi la oarele L05; al treilea 
pleacă tot din staţiunea Radna-Lipova la 
oarele 4'21 după ameazi şi soseşte In Timi-
şoara-Iosefin la oarele 7*44 seara. Acelaşi 
trenuri, din Timişoara pleacă: Unul după 
ameazi la oarele 3*45 şi soseşte în Radna-
Lipova la oarele 7 1 0 seara ! al doilea ple
acă înainte de ameazi la oarqe 9 0 5 şi sose
şte după ameazi la oarele 12'57 I al treilea 
pleacă tot din Timişoara-Iosefin după ame
azi la oarele 201 şi soseşte în Radna-Lipova 
seara la oarele 5*20. 

* 
In interesul adevèrului. Suntem rugaţi 

să publicăm următoarele : 
„Raportorul „Gazetei Transilvaniei" dela 

Sinodul eparchial din Arad în n-rul 94 a. c. 
al numitului ziar afirmă între altele, că „în 
Tornia nu s'a ţinut sinod parochial electo
ral, ci s'a făcut un protocol de alegere ul
terior, In carele în mod ilegal s'au indus 
prin preotul Moga de acolo 75 de voturi 
nedate de nimenea pentru dl Romul Cio-
rogariu". 

„Preotul apostrofat sunt eu sub-semnatul. 
Nu voiesc să anticipez nimic, ca să prejudec 
cercetărei ordinate în afacerea această de 
cătră venerabilul sinod eparchial ; mat Insă 
dator onestităţii mele de preot, a declara 
cu toată hotărlrea de minciună şi calomnie, 
afirmaţiunile corespondentului relativ la per
soana mea. 

„Sinodul parochial In Tornia s'a ţinut In 
regulă la timpul sëu. Protocolul de alegere 
l'a luat ca notar Inveţătorul din loc, In care 
protocol eu n'am indus nici o literă, afară 
de subscrierea numelui meu ca preşedinte 
al sinodului parochial. 

„Tornia, 10/22 Maiu, 1897. 
Pavel Moga, paroch. 

Mulţumită publică! Au mai contribuit 
pentru augmentarea fondului reuniunii do
cenţilor poporali gr.-cat. români din comi
tatului Sibiiului : „Aurăria" institut de cre
dit şi economii din Abrud 15 fl., mai de
parte Rev. Domn Ioan M. Moldovan pre-
posit capitulai' mitropolitan din Blaj 5 fl., 
şi In urmă „Arieşana" institut de credit şi 
economii din Turda 5 fl. Subserişii ne ţi
nem plăcut deobligaţi a cuita darurile zise 
şi pe calea aceasta, tn numele Reuniunii : 
luliu Bardosy, Romul Simu. 

* 

Catastrofă in Pesta. Alaltăeri a ars în 
Budapesta, pe Külsö-vaczi utcza, fabrica de 
ferărie a lui Fodor Béla. Focul s'a întins cu 
atâta repeziciune, îu cât cei 30 lucrători 
cari dormeau Ia fabrică, abea au avut vreme 
să fugă, aşa că 4 dintre ei au ars, ear 15 
au fost foarte grav răniţi. 

Scandalul Nopcia ia din ce în ce pro-
porţiuni tot mai mari, ieşind la iveală tot 
mai multe amănunte despre cele ce să-
vîrşea baronul intendent la operă. S'au 
petrecut orgii, araniriate de Nopcia, atât de 
ruşinoase, că foile din Budapesta nu pot 
să le istorisească. E amestecat la mijloc 
şi numele actriţei Făy Szerén. între altele 
se d.iu şi următoarele: Nuintc cu 15 luni 
baronul intendent u fost pălmuit de o ac
triţă, care se dusese în biurou la el pentru 
afaceri oficiale. Baronul aven însă poftă 
de a face dragoste şi când prea a devenit 
obraznic cu actriţa, ea i-a dat o palmă 
zdravănă, l'a trântit apoi de canapea — era 
femee voinică şi — a fugit afară... 

Şi mai mare scandal s'a făcut acum prin 
faptul, că „Egyetértés" scrie că baronul 
Nopcia ar fi zis cu un prilegiu, următoa
rele: „La teatrul naţional este numai o 
singură damă tineră, pe care n'am văzut-o 
încă desbrăcată". Numitul ziar zice că poate 
aduce 4—5 martori cari au auzit aceste 
cuvinte. Actriţele dela teatrul naţional un
guresc cer acum răsbunare şi până nu li-se 
va da, vor să se pună în grevă. Bărbatul 
unei actriţe e vorba să-1 provoace la duel 
pe Nopcia. 

Se mai scrie că o baletistă tineră de 15 
ani mergênd la dînsul să ceară sporirea 
lefii (n'avea decât numai 8 fl. pe lună), in
tendentul i-a zis : „Ieşi afară I Dacă nu 
ţi-se ajunge, ieşi pe stradă, eşti destul de 
frumoasă, caută-'ţi un amant, proastă ce 
eşti"... 

Intendentul nu 'şi-a dat încă demisia. 
* — 

„Viitorul rege al Ungariei". Sub acest 
titlu foaia maghiară din loc, „ Arad 
és Vidéke" publică următoarele : „Presi-
denţia camerei maghiare a făcut ieri o vi
zită archiducelui Otto, care tocmai petrece 
cu soţia sa în Budapesta. 

„Despre antencendenţele acestei visite, în 
cercurile liberale s'a dat următoarea lă
murire: La curte s'a dorit, ca archiducele 
Otto să facă cunoştinţă cu conducătorii 
legislaţiunii maghiare, fiind-că arcfiiducele 
Otto este deja ca moştenitor al tronului. 
Archiducele, sosit la Budapesta, a dat mi-
nţstrului-president să înţeleagă, că dînsul 
vrea să cunoască pe presidenţii celor doue 
corpuri legiuitoare şi pe Podmaniczky. La 
întrebarea lui Bànffy: când să 'i-se pré
sente archiducelui numiţii presidenţi, a 
răspuns că Joi la 1 oră după amiazi. Ast
fel s'a Intêmplat, că Dieta numai până la 
128/4 a ţinut ieri şedinţă. 

„Foarte rea impresiune — zice raportul 
lui „Arad és Vidéke" — a făcut în Buda
pesta împregiurarea, că viitorul rege al 
Ungariei şi soţia sa 'şi-au iscălit numele 
nemţeşte în cartea pentru oaspeţi a museu 
Iui pe când membrii casei domnitoare tot 
deauna ungureşte 'şi-au scris numele cu 
asemenea ocasiune. Fericitul moştenitor 
de tron Rudolf încă se iscălia acolo cu 
numele „Rezső" încheie- publicaţiunea 
foii locale. 
• Să juri, că compatrioţii noştri maghiari 
np mai au noroc în bucuriile lor ! 

Principele Ferdinand al României dé mai 
multe zile zace bolnav. Buletinul din urmă 
despre starea sănătăţii Alteţei Sale este ur
mătorul : „Starea generală satisfăcătoare. 
Somnul liniştit In timpul nopţii. Căldura se 
menţine în limitele obicinuite. — 5/17 Maiu 
1897. Dr. Cantacuzino, Dr, Buicliu, Dr. 
Kremnitz. " 

* 
Din armata Română. Flotila regală ro 

mână a plecat spre Marea-Neagră, sub co
manda d-lui lct.-colonel Mănescu, unde timp 
de o lună va face evoluţiuni şi exerciţii 
navale şi de tir. — Un escadron din regi
mentul 4 roşiori s'a fotografiat zilele tre
cute cu scop, ca tabloul acesta să fie tri
mis M. S. împăratului Francise Iosif. 

* 
Doi eroi. La jocurile olimpice din anul 

trecut, se ştie, premiul întâia la fugă a fost 
luat de grecul Luys, ear al doilea de 5Ba-
silikos. Ei au fost serbătoriţi de întreaga 

Grecie. La rësboiul ce s'a dat cu T'' 
aceşti eroi au luat şi ei parte. Acolo 
n'au fugit, ca cei lalţi mulţi tovară;ta 

înaintea Larissei s'au bătut ca nişte eirú 
au murit amôndoi loviţi în frunto şi j'" 
de glonţurile turceşti. 

5 
Oraş iji flăcări. Se scrie din Pet 

burg, că oraşul rusesc Nişni-Novgorod* 
află în flăcări. Până acum au ars pt, 
200 case şi au perit în foc vre-o 40 
oameni. 

Ciocnire de trenuri — cu 28 morţi. Lâi 
oraşul Metz s'a întêmplat alaltăeri o cr 
nire straşnică între un tren de persone 
unul de povară. Mai multe vagoane au f 
sdrobite, 28 de oameni (dintre reserviştii c 
tocmai se transportau la oraşul Metz) 
fost omoriţi şi o mulţime de inşi greu răn 
Ciocnirea s'a întêmplat din nebăgarea 
seamă a conductorilor. 

Ac 

Din public. 
D e c ' ' - a ţ i u n e . 

In nrul 99 al „Tribunei" din 5/17 Maiu, 
dnii Mezei şi Toth îşi permit a risca ur
mătoarele „La celelal e invective şi inepţii 
uu ne permite demnitatea a răspunde" — 
cuvinte ce se refer la „lămuririle" publicate 
de nôi în „Tribuna Poporului" din 11 
Maiu st. n. 

Deducem din frasa amintită că lămuririi 
noastre i-au ofensat pe susnumiţii. — Co 
statăm însă că dacă acelea au conţin' 
ofense, datorinţa ofensaţilor era de a a 
curagiul. şi „demnitatea" de a-'şi cere d 
noi încă în termin de 24 ore satisf« 
cuvalereaseă. — Intrelăsând ei de totj 
rerea de satisfacţie, aserţiunea lor : „іщ 
permitş demnitatea..." devine absolt ш а_ 
sivă. 

Cu astfel de „cavaleri" e clar c j e n t r u 

mai avem timp de perdut şi din py a e 

vedere cavaleresc nici nu ne este 1 a re . 
B u d a p e s t a , la 19 Maiu 1897. ipre 

Ghiţă Măcelariu, Vasile Virgil Mo\ve 

stud. iur. stud. med. univ.e-

—: s ^ s a i » 

U L T I M E Ş T I R I 

Rësboiul a încetat. '~~^ 
Atena, 22 Ma IO 

Intre cele doue armate s'a încïà 

un armistiţiu de 20 zile. >" 

Intre cei 160 răniţi sosiţi la P: 
este ' deputatul italian Cipriani şi 
garibaldişti. ^ 

Marţi după ameazi a fost ult\ 
luptă. 15.000 Turci au luat la goa 
trupele eline (10.000) cari apărast 
Domocosul. Grecii s'au retras între á 
lurile dela Taratza. " 

Cartierul general al trupei 
greceşti, comandate de principi 
de coroană, este la Termopil 
Aici sunt concentrate toate trupe 
avênd în fruntea lor pe Smolensk 
Wassos şi pe şefli garibăldişti. 

Genua, 22 Мзкі 

Menotti Garibaldi a trimis fratelui seu 
«êtti, care este incă in Grecia, următoi 
epistolă : 

„Dragă Ricotti! Epistola aceasta îţ: 
aduce-o amicul Merzolani, care îţi va spi 
cuin stan lucrurile. Nu mai te amesteca 
nimic, pentru-că ar fl trist să se mai ver 
sânge italian pentru comedia ce s'a ar' 
jat şi se joacă încă la Atena". 

V 
Atena, 22 M;' 

Guvernul se clatină. E vorba ca î, 
regele să meargă a lua comanda trr 
concentrate la strîmtoarea Termopil 

Redactor responsabil ; Ioan Russu Ş 
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» Victoria" Gutori ™" MC 

ins t i tu t de credit şi de economii , 

SOCIETATE PE ACŢII 

S e i d : Arad, casa proprie, calea Archiducele Iosif Nr. 2. 

Întemeiata la 1887. 

Capit.il de acţii 
Fond de réserva 
Depuneri . . 
Circulaţia anu! I o 1 

ii. 300.000 
„ 100.000 
„ 1,000.000 
„ 15,000.000 

Primeşte depuneri spre fructificare, după care solveşte 5% 
interes fära privire la terminul de abzicere. 

Darea de venit dupft interese încît o solveşte institutul se
parat. w 

După starea cassei, depuneri până la FL. 1000 se restituesc 
|)Л ndată la presentarea libelului fără abzicere. 

Depuneri se pot face şi prin postă şi se efectuesc momen-
n ѵ.!фа sosirea comandei. 

Д fte 5 4 - [4| 
\ o f * » ' 

Direcţiunea institutului. 

mtaz-bír*, íH 
iptă to '* 'WL_ 

întrea 
Luca^-. F 
părţ 

Farmacie în Arad 

C i * e m a d e M a r g i t 

Crfifllu~Mä(jit Ш А І ^ ) U H ä P e n t r u obraz, întinereşte şi îufrumseţează faţa 

ГГРШЯ-МЯПІІ e s * l i s m » u , ' H ' remedia în contra pistruilor, a petelor de ficat 
Ui ülüa"ílla(ju şi î n contra erupţiunilor de piele. 

Crßfflä'MäJjit ( , S t ( i s ' l l ^ U 1 4 ^ m m ! t U u i u ( i 0 ! l | r a înegririi şi a ieşirii pielei, precum şi contra arsurilor de soare. 
РГРШ MflPflif < ; f e c t u ' «i miraculos este cil unsă pielea, se absoarbe îndată; 
UlClllu"iflaiyil oatji de ce în 3- -4 zile pielea care a fost plina cu pistrui 

şi pete do ficat, se face albă ca alabastrul. 
PMMA Mopnjt f ! S , e ^bsotut nevinovată, deoare-ce nu e unsuroisl, ci este 
UlulllQ-lliQiyil flmí s, P C absoarbe iute. Faţa nu capotă străluci e ca de 

altă cremă şi de aceea se .poate folosi şi ziua. 

Сгеш&"Магрі11,11 ^aeon m a i e ^ mm' m'c ^ ej 

Pudră-Margareta а Ѣ й > r o s ă ş i c r ê r a e 6 0 cr-
Săpuu-Margareta0 t4lti,> 8 5 cr-
Pasia pentru dinţi Margareta 0 

(24) 11-

cutie 5Ü cr. 

Numai atunci este curată, când fie-care cutie poartă îuunele 
farmacistului aradan Gutori Földes Kelemen. 

Păziţi*-vê de contrafacere. 
Flacoane goale nu se umple în alte farmacii cu crema Mărgărita. 

Magazinul central este la Gutori Földes Kelemen, farmacist, 
Arad, Deak Ferencz uteza 12. Telefon 111. 

O specialitate naturală nepreţuibilâ 
a r 

este apa minerală alcalin-accidă bicarbonatâ 

41 Msvorul „Mat i l da" de Bodok 
care după experienţele făcute la mai multe facultăţi de medi

cină s'au dovedit ca o apă medicinală prea eficace şi plăcută 

mai ales: la conturbări de mistuire, maladiele stomacului, 
a rinichilor, a beşicii udului şi ale organelor respiratoare etc. 

BORVÍZ DE PRIMUL RÁNG < •'ІГ,-

^ care prin limpezitatea sa rară şi prin conţinutul seu mare în 

accid carbonic natural de un gust prea plăcut, va îndeplini chiar 
Щ 
mJ A pretenţiunile cele mai delicate, ca cum nici o altă apă mi-

A4 Deposit In Sighişoara şi Alia-Iolia: 
la domnul I. B. Misselbacher sen., Cluj : Szegesvary és társai 
D e v a : Balog Gyula, Oraştie: Németh Janos; în Braşov de

posit propriu strada Caldărarilor nr. 68, şi se poate comanda 

ş de adreptul dela administraţiunea subsemnată. 

4 9 - [7J 

Cu toată stima 

Administraţiunea isvorului „MATILDA": 

Josef György, 
(comit. Háromszék). Bodok. (Transilvania). 

Hajek Antal 
Sticlărie, porcelan vase de peatră, oglinzi, cadre, rame de cadre şi lampe 

MARE DEPOSIT 

în Arad, curtea de s t ic lăr ie , strada Forray Nr. 7. 

Recomand marele meu deposit îu care se află tot felul de articole 
ce cad în această categorie precum : garnituri pentru prânz, ceaiu, cafea 
mocea şi pentru spălat, cele mai ieftine şi în cel mai bogat asortiment. 
Cele mai fine garnituri lucrate din sticla indigenă şi franceză — pentru 
vin, apă, bere şi liqueur, foarte ieftine şi fine, 

Lampe pentru masă şi de acăţat Dilmar, pentru petroleu, de ase
menea se află cele mai noue inventate, şi de cele mai bune calităţi de 
lampe cu spirt ; cele mai bune şi durabile calităţi tacâmuri alpacea şi 
Steyr, oglinzi, cadre şi rame pentru cadre. 

Arangiamente pentru hoteluri, birturi, cafenele provëzute cu inscripţii 
sau monograme ; tot felul de articole pentru araugiarea de bucătărie în 
asortiment abundant şi excepţional de ieftine se pot căpeta. 

în atelierul meu pentru văpsirea de porcelan 
care e unicul în Arad şi jur se execută obiectele cu mult gust. — Co-
mandele pentru întregirea de garnituri se efectuesc punctual. 

Mai departe îmi permit a atrage atenţiunea onorai)), domni neguţă
tori de vinuri şi bere asupra renumitelor butelii Siemens, pentru vin, bere 
şi cognac de calitate neîntrecută şi cari exolusiv numai delà mine se pot 
procura. 

De asemenea recomand atenţîunei onorabl. comersanţi din loc şi pro
vincie vasele mele de peatră indigenă pe care în urma unei favorabile 
cumperări sûnt înlesnit a le vinde ieftin ca nimeni altul. 

Toate lucrările de sticlărie ce se cer la edificii le execut prompt şi foarte ieftin. 

Pe când rog onorab. public să binevoească a cerceta depositul meu 
semnez cu toată stima 

H a j e k A n t a l , 
(46) 8— ARAI), curtea de sticlărie. 

mp ^oporului" în Arad 

http://Capit.il

